

7. Жук В.Н. Полтавський Хрестовоздвиженський монастир і пов'язані з ним важливі історичні події. Статті з коментарями та фотоілюстраціями. Видання друге, перероблене і доповнене / Віра Никанорівна Жук – Полтава: ТОВ «АСМІ», 2007. – 248 с.; Жук В.Н. Перлина Козельщини. Сторінки з історії Козельщинського Різдва Богородиці жіночого монастиря / Жук В.Н., Сердюк Г.Д. – Полтава: Поліграфічне підприємство «АСМІ», 2007. – 238 с.
8. Жук В.Н. Що знаємо про Полтавську губернію ? Якою була її економіка в дореволюційні часи ? / В.Н.Жук // Наш рідний край. Сторінки про економічний розвиток Полтавщини. – Полтава: Друкарня вид-ва «Полтава», 1990. – с. 3-10; Жук В.Н. Яка доля унікального дару молдавського господаря ? / В.Н.Жук // Наш рідний край. Сторінки про пам'ятки історії та культури Полтавщини. – Полтава : Друкарня вид-ва «Полтава», 19917-12. – с. 3-10; Жук В.Н. Наш рідний край. Сторінки з історії Полтавщини в запитаннях і відповідях / В.Н.Жук. – Полтава : ІВА «Астрєя», 1992. – 63 с.
9. Історія міст і сіл Української РСР. Полтавська область. – К.: Головна ред-я УРЕ АН УРСР, 1967. – 1028 с.
10. Полтавщина. Енциклопедичний довідник / За ред. А.В. Кудрицького. – К.: «Українська енциклопедія ім. М.П.Бажана», 1992. – 1022 с.

* * *

УДК (477)-057.212

О. Гура

ПАМ'ЯТІ «НАЙОСВІЧЕНІШОГО» МАЙСТРА УКРАЇНИ – АНАТОЛІЯ МУЧНИКА

Статтю присвячено відомому вченому, бізнесмену, громадському діячеві, письменнику, рекордсмену Книги рекордів Гіннеса Анатолію Мойсейовичу Мучнику. Автор акцентує увагу на значній освіченості А. Мучника, його нагородах та широкому науковому зацікавленні: проблема кооперації в Україні, єврейські традиції, месіанство тощо.

Ключові слова: *Анатолій Мучник, освіта, нагорода, наука, громадська діяльність.*

Умирають майстри, залишаючи спогад, як рану.
В барельєфах печалі уже їм спинилася мить.
А підмайстри іще не зробились майстрами.
А робота не жде. Її треба робить.

І приходять якісь безпардонні прогнози.
Потираючи руки, беруться за все.
Поки геній стоїть, витираючи сльози,
метушлива бездарність отари свої пасе.
Дуже дивний пейзаж: косяками ідуть таланти.
Сьоме небо своє пригинає собі суєта.
При майстрах якось легше. Вони – як Атланти,
держать небо на плечах. Тому і є висота.

Ліна Костенко

Єврейська мудрість говорить: «Коли людина залишає цей світ, ні срібло, ні дорогоцінне каміння, а ні перли вона не забирає з собою, лише Тору, яку вона вивчала, та добрі справи, які вона творила.

23 березня повинно було виповнитися 69 років відомому вченому, бізнесмену, громадському діячеві, майстру слова, письменнику, рекордсмену Книги рекордів Гіннеса Анатолію Мойсейовичу Мучнику. Анатолій Мойсейович народився у місті Кривий Ріг Дніпропетровської області. Ще юнаком Анатолій прагнув до знань, адже улюбленим кредо усього його життя була фраза: «Щоб бути самим собою, необхідно бути кимось». Перший диплом техника-рентгенолога А. Мучник отримав у Харківському медичному технікумі. Потім вирішив стати мореплавцем і поїхав на Далекий Схід. Проте складні сімейні обставини не дозволили йому дійти далі камбуза. Почавши коком, він закінчив із десяток курсів і став директором ресторану на судні. Пізніше Анатолій повернувся в Україну, спробував себе бізнесменом, а потім пішов в науку і багато років пропрацював проректором Полтавського інституту економіки і права.

Вищу освіту Анатолій Мойсейович здобув за спеціальностями: економіка, патентознавство, психологія. Підвищував кваліфікацію з міжнародної економіки в Дипломатичній академії та Московському державному інституті міжнародних відносин МЗС Росії, Академії зовнішньої торгівлі Росії, Київському державному університеті, закінчив Відкритий університет Ізраїлю, навчався в Єврейському університеті в Єрусалимі, Інституті вивчення юдаїзму в США, Інституті громадських та соціальних працівників імені В. Розенвальда, Міжнародному месіанському єврейському біблейському інституті, Центрі юдаїки та єврейської цивілізації при Інституті країн Азії та Африки МДУ імені М.В.Ломоносова, стажувався в навчальних закладах Німеччини, Ізраїлю, Польщі, Росії, США, України, Фінляндії, Франції [1]. 1997 року у Книзі рекордів Гіннеса з'явився запис про присвоєння Анатолію Мучнику титулу найосвіченішої людини, що закінчила найбільшу кількість навчальних закладів (106 дипломів).

У роки «перебудови» А. Мучник один з перших на Полтавщині пропонував цивілізовані ринкові відносини і підприємництва, ініціатор і організатор проведення 1-го з'їзду підприємців Полтавщини. Був творцем і директором ринкової структури – підприємства «Полтавський Комерційний Центр» (1989 р.), співзасновником і віце-президентом Полтавської аграрно-промислової біржі, засновником економіко-правового ліцею для школярів, бізнес-школи для менеджерів малих підприємств, Полтавської філії Українського центру ринкових відносин і підприємництва (пізніше філія Української-фінської інституту менеджменту і бізнесу і Полтавський інститут економіки і права).

Одночасно Анатолій Мойсейович спонсорував заочну телевізійну бізнес-школу «Від початку – до успіху», працював над створенням телевізійного фільму «Інвестиційна привабливість Полтавського регіону». Був організатором численних семінарів із економіки та підприємництва [2].

А. Мучник проводив активну громадську роботу, очолюючи правління Полтавського товариства єврейської культури, піклувальну раду Полтавського благодійного єврейського центру «Хесед Нефеш», правління єврейської громади Полтавської області, був Почесним діячем Єврейської ради України.

Підприємництво, громадська, благодійна і культурно-освітня діяльність Анатолія Мойсейовича Мучника неодноразово відзначалася. Він був лауреатом конкурсу «Людина року – 1994» в номінації «За зміцнення міжнародних ділових зв'язків», дійсним членом Української академії наук національного прогресу (1997 р.), членом-кореспондентом Міжнародної кадрової академії, членом спілки журналістів України (1998 р.). Нагороджений грамотою Українського центру ділових зв'язків і Української асоціації вузів недержавної форми власності, срібною медаллю Міжнародної Академії рейтингових технологій і соціології, вищою відзнакою – орденом Всеукраїнського Єврейського Конгресу (2002 р.), медалями Держави Ізраїль (1995, 2000 рр.). За багаторічну плідну науково-просвітницьку діяльність, вагомий особистий внесок у збереження і популяризацію історичної спадщини національних меншин Полтавщини, активну спонсорську допомогу закладам культури області А. Мучник нагороджений Почесною грамотою Полтавської обласної ради (2010 р.).

Анатолій Мойсейович Мучник – кандидат політичних наук (Інститут політичних і етнонаціональних досліджень НАН України), доктор філософії, магістр богослов'я, магістр економіки. Працював доцентом кафедри соціально-гуманітарних дисциплін Полтавського інституту економіки і права вищого навчального закладу Відкритий міжнародний

університет розвитку людини «Україна» (з 2008 по 2011 року – директор інституту).

Анатолій Мойсейович залишив після себе понад ста наукових робіт і навчальних посібників із політології, менеджменту, релігієзнавства та єврейської історії на українській мові, в тому числі 28 монографій. Серед найбільш вагомих наукових доробків науковця: «Национальная идентичность и сионизм» (2004 р.), «Єврейська благодійна кооперація в Україні. Минуле, сучасне та мрії» (2006 р.), «Евреи Полтавщины и литература на языке идиш» (2011 р.), «Єврейський месіанський рух в Україні (євреї за Ісуса): спроба соціологічного осмислення» (2014 р) [3].

Упродовж 2012 – 2015 рр. Анатолій Мойсейович проживав в місті Ашкелон (Республіка Ізраїль). Публікувався в альманахах: «Юг», «Русское литературное Эхо», «Секрет», «ИСРАГЕО», порталах: «Нотатки з єврейської історії», «Український Вибір», «Філософія і релігієзнавство», «Рішон»; видав в Ізраїлі 2 книги: «Очерки на околоеврейские темы» (2013 р.) та «Предтечи сионизма и Полтавщина» (2014 р.) [4].

Помер Анатолій Мойсейович після тяжкої тривалої хвороби 24 січня 2015 року в Ізраїлі.

Отже, Анатолій Мойсейович Мучник по праву вважається найосвіченішим жителем планети. Економіст, історик, теолог, психолог, політолог, журналіст, і з таким же успіхом рентгенолог, електрик, кухар, водій, менеджер, бізнесмен, громадський діяч. Професій А. Мучника не злічити, він опановував ними все життя, все життя вчився і став володарем більше ста дипломів, атестатів та свідоцтв про освіту. Таким же широким було й коло його наукових інтересів: історія євреїв та українців, економіка Ізраїлю, етика та менеджмент, історія кооперативного руху, релігійні рухи та об'єднання.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Мучник Анатолій Моисеевич. Информация о владельце раздела [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://samlib.ru/m/muchnik_a_m/about.shtml
2. Умер известный полтавский ученый, писатель, бизнесмен Анатолій Мучник [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://kremen.today/2015/01/27/umer-yzvestnyi-poltavskiy-uchenyi-pysatel-byznesmen-anatolyi-muchnyk/>
3. Мучник А.М. Месіанський Юдаїзм (Євреї за Ісуса): спроба соціологічного осмислення /Анатолій Мойсейович Мучник [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://samlib.ru/m/muchnik_a_m/mesjud.shtml
4. Наука и жизнь Израиля [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://nizi.co.il/author/anatolij-muchnik>